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中大网校经济师考试网整理


初级经济师考试《初级保险专业知识与实务》试卷

一、单项选择题(共60题，每题1分。每题的备选答案中，只有一个最符合题意) 
1、下列风险不属于按风险标的分类的是_______。 
b.责任风险
c.人身风险
d.财产风险 

2、人的死亡不属于_______风险。 

a.特定风险
b.可保风险
c.投机风险
d.纯粹风险 

3、在保险实务中，保险标的发生一次保险事故可能造成的最大损失范围称为_______。 
a.风险标的
b.风险因素
c.风险单位
d.风险责任 

4、默示保证的效力_______明示保证的效力。 
a.无可比性
b.等于
c.落后于
d.优先于 

5、_______不属于近因。 
a.多种原因连续发生
b.多种原因间断发生
c.多种原因同时并存发生
d.单一原因 

6、保险的固有职能可概述为以_______的方法来分摊灾害事故的损失，以使投保者在遭受灾害或意外事故后实现经济补偿的目的。 
a.储蓄
b.收取保险费
c.利用自有资金
d.集资和摊派 

7、每当保险合同因文字疑义而发生诉讼时，法律_______。 
a.必须从客观角度上加以解释
b.要根据具体情况作相应的有利于保险人或被保险人的解释
c.总是作有利于被保险人的解释
d.总是作有利于保险人的解释 

8、货物运输保险一般采用_______形式的保险合同。 
a.批单
b.保险凭证
c.保险单
d.投保单 

9、船舶保险经过数次赔偿后，保险合同可以终止的条件是_______。 
a.在保险人的要求下，与投保人达成一致
b.保险期限届满
c.赔偿次数超过规定次数
d.赔偿总额超过保险金额 

10、我国保险代理人的形式不包括_______。 
a.个人保险代理人
b.保险合伙代理人
c.兼业保险代理人
d.保险代理公司 
11、保险公司的防灾基金是从_______中提取的。 
a.营业费用
b.净利润
c.毛利润
d.保险费收入 

12、保险公司经营活动是一种特殊的_______活动。 
a.精神生产
b.商品交换
c.劳务
d.物质生产 

13、_______质量的好坏关系到保险公司经营的稳定性和经济效益的好坏，同时也是反映保险公司经营水平高低的一个重要标志。 
a.对公共事业捐赠
b.防灾
c.承保
d.展业 

14、_______市场模式中，保险公司可以获得超额利润。 
a.寡头垄断型
b.垄断竞争型
c.完全垄断型
d.完全竞争型 

15、相对宽松的保险监督方式是_______。 
a.公告管理
b.准则主义
c.批准主义
d.实体管理 

16、我国保险法规定，设立全国性的保险公司，实收货币资金不低于_______元人民币。 
a.5亿
b.4亿
c.2亿
d.1亿 

17、运输工具保险的保险范围不包括_______。 
a.飞机失事风险
b.摩托车碰撞风险
c.船舶碰撞风险
d.自行车损失风险 

18、财产保险基本险中，需经被保险人与保险人特别约定，并在保险单上载明可保的财产有_______、金银、珠宝等。 
a.古画
b.文件
c.票证
d.货币 

19、流动资产保险金额的确定方式是由被保险人按最近_______任意月份的账面余额确定。 
a.3年
b.2年
c.1年
d.6个月 

20、机动车辆保险的无赔款优待为上年度应交保险费的_______。 
a.15%
b.12%
c.10%
d.8% 
21、与人身保险合同直接发生关系的当事人是指_______和投保人。 
a.保险代理人
b.受益人
c.保险人
d.被保险人 

22、下列关于弱体保险的错误表述是_______。 

a.可通过投保年龄以提高保险费率
b.可按正常标准征收保费，但降低给付标准
c.保险费率没有统一的标准
d.要征收额外的保险费 

23、人身保险合同效力中止之日起_______内保险双方未达成协议的，保险人有权解除合同。 
a.3个月
b.6个月
c.1年
d.2年 

24、我国保险法规定，投保人超过规定期限60日未支付当期保险费，合同效力中止或由保险人按照合同约定的条款减少保险金额，_______反映了这条规定的内容。 
a.宽限期条款
b.自动垫缴保险条款
c.不丧失现金价值条款
d.复效条款 

25、定期保险的缺点是_______。 
a.如若生存，则丧失保费
b.保障小
c.保费高
d.以上均不正确 
26、电视机爆炸引起的人身伤亡或财产损失属于_______。 
a.意外事故
b.操作事故
c.产品责任事故
d.风险责任事故 

27、承保制造商或销售商因其制造、销售或修理的产品由于质量有缺陷造成使用者或其他人的人身伤害或财产损失，依法应承担经济赔偿责任，这是责任保险中的_______。 
a.产品责任保险
b.公众责任保险
c.职业责任保险
d.雇主责任保险 

28、以损失发生的时间为承保基础称_______。 
a.间接责任
b.直接责任
c.期内发生式
d.期内索赔式 

29、责任保险的间接赔偿对象是_______。 
a.受益人
b.受害人
c.被保险
d.投保人
31、下列不属于信用保险的特征的是_______。 
a.出口信用保险所保障的政治风险不适用大数法则
b.风险调查相对简单
c.强调损失共担
d.承保风险具有明显的人为因素 

32、下列风险，不属于政治风险的是_______。 
a.买方不按期付款
b.战争阻止合同履行
c.进出口许可证限制
d.外汇兑换困难 

33、在确定短期出口信用保险费率的因素中，_______不在其内。 
a.出口产品的性能
b.赊账期长短不同
c.支付方式不同
d.买方所在国或地区所属类别 

34、危险单位是指_______。 
a.可保利益
b.赔偿责任
c.损失范围
d.风险大小 

35、假定保额为150万元，溢额分保的自留额为50万元，则自留成分有_______。 
a.100/100
b.50/100
c.50/150
d.50/100 

36、溢额再保险和成数再保险不同的是_______首先自留一定的限额。 
a.原保险人
b.再保险人
c.被保险人
d.投保人 

37、只对分入公司有强制性的是_______。 
a.比例再保险
b.预约再保险
c.合同再保险
d.临时再保险 

38、下列不是社会保险的社会功能的一项是_______。 
a.平衡需求功能
b.社会平衡功能
c.社会稳定功能
d.社会给付功能 

39、社会养老保险的社会统筹基金部分的主要来源是_______。 
a.银行
b.政府
c.用人单位
d.职工个人 

40、农民合同制工人连续工作且已缴费满1年者，给付_______。 
a.18个月津贴
b.12个月津贴
c.6个月津贴
d.一次性补助 
41、风险间接损害代价不包括_______。 
a.营运收入损害的代价
b.额外费用增加的代价
c.责任风险的代价
d.健康不良风险代价
42、_______是指保险人将其承担的保险业务，部分或全部转移给其他保险人的一种保险。 
a.分保
b.原保险
c.共同保险
d.重复保险 

43、财产上的现有利益为_______。 
a.消积利益
b.积极利益
c.即是a又是b
d.即不是a也不是b 

44、财产保险中，投保人破产，其保险利益转移给_______。 
a.破产财产的管理人
b.破产财产的债权人
c.继承人
d.a和b 

45、投保人告知的范围_______。 
a.以保险人在投保书中列明的事项为限
b.以保险人询问事项为限
c.以a或b为限
d.兼顾a、b两项 

46、超过可抗辩期间，_______。 
a.保险人丧失解除合同的权利
b.投保人丧失解除合同的权利
c.合同自动终止
d.以上说法均不正确 

47、车辆损失险和第三者责任险的赔款经保险双方确认后，就应根据保险车辆驾驶人员在事故中所负责任，扣除一定比例的赔款，其中，负事故全部责任的(包括单方事故)，扣除赔款的_______。 
a.20%
b.15%
c.10%
d.5% 

48、企业财产保险的除外责任包括_______。 
a.空中物体坠落
b.意外事故
c.合理费用支出
d.战争、军事行动或暴乱 

49、产品责任保险的保险期限通常为_______。 
a.1年
b.2年
c.3年
d.5年 

50、暂时失能津贴一般根据工伤者受伤前一个时期的平均工资的一定百分比计发，目前多数国家规定为_______左右。 
a.20%～30%
b.40%～60%
c.50%～75%
d.70%～90%
51、风险因素是造成损失的_______。 
a.内在原因
b.外在原因
c.直接原因
d.媒介 

52、赌博者属于_______者。 
a.厌恶风险
b.风险中立
c.喜好风险
d.都不对 

53、损失在组织、家庭等内部进行融资弥补的方法称为_______。 
a.规避风险
b.转嫁风险
c.控制风险
d.自留风险 

54、_______指投保人对将来某一事项作为或者不作为的保证。 
a.明示保证
b.默示保证
c.承诺保证
d.确认保证 

55、人寿保险以外的其他保险的被保险人或者受益人，对保险人请求赔偿或者给付保险金的权利，自其知道保险事故发生之日起_______不行使而消灭。 
a.一年
b.二年
c.三年
d.五年 

56、保险合同于_______成立。 
a.保险人签发保险单时
b.承诺生效时
c.投保时
d.履行告知义务时 

57、通常变更受益人由_______来决定。 
a.保险人
b.投保人
c.被保险人
d.原受益人 

58、在保险承保过程中，需加以识别和分析的无形风险包括_______。 
a.道德风险和法律风险
b.道德风险和行为风险
c.行为风险和法律风险
d.法律风险和政策风险 

59、“平安险”的英文缩写为_______。 
a.fpa
b.wa
c.ar
d.iop
二、多项选择题(共20题，每题1分。每题的备选答案中，有两个或两个以上符合题意。错选或少选本题不得分) 
61、风险间接损害代价包括_______。 
a.导致人们精神负担的代价
b.额外费用增加的代价

c.营运收入损害的代价
d.责任风险的代价
e.健康不良风险的代价 

62、保险基金是通过商业保险形式建立起来的，它的主要来源是_______。
a.保险费
b.准备费
c.附加费
d.开业基金 
  
63、下列对保险合同的判定正确的是_______。 
a.具有保障性的合同
b.以投保人与保险人之间的协商为基础，是议商合同的一种形式
c.投保人与保险人约定保险权利义务关系的协议
d.一种保险凭证
e.经济合同的一种形式 

64、保险公司的盈利策略包括_______。 
a.多元化策略
b.高收入策略
c.推式策略
d.低成本策略
e.市场渗透策略 

65、保险理赔的基本原则是_______。 
a.严格审核
b.实事求是
c.主动、迅速、准确、合理
d.尽量有利于被保险人
e.重合同、守信用 

66、_______属于保险市场中介方。 
a.保险精算师
b.保险受益人
c.保险代理人
d.保险人
e.保险律师 

67、保险公估人的业务范围包括_______。 
a.保险理赔、咨询服务
b.受损物品的清理
c.保险标的损失检验
d.保险标的价值鉴定
e.保险标的风险评估 

68、家庭财产两全保险的被保险人投保人一般不得中途退保，除非_______。 
a.集体投保的单位合并
b.集体投保的单位关闭
c.投保人失业
d.投保人丧失缴费能力
e.全家迁移外省市 

69、机动车辆第三者责任险的险外责任包括_______。 
a.车辆所载货物掉落、泄漏造成人身伤亡和财产损毁
b.本车上的一切人员和财产
c.受本车所载货物撞击的损失
d.私有、个人承包车辆的被保险人及其家庭成员的人身伤亡
e.被保险人所有或代管的财产的损失 

70、与《保险法》配套的一系列行政法规包括_______。 
a.《保险公司管理规定》
b.《保险代理机构管理规定》
c.《保险经纪公司管理规定》
d.《保险公化机构管理规定》
e.《上海外资保险机构暂行管理办法》
71、意外伤害保险与一般寿险的主要区别在于它_______。 
a.存在代位追偿
b.是损失的补偿性质
c.经营机构具有非寿险特点
d.经营核算具有非寿险的特点
e.保险期限短 

72、责任保险经特别约定而承保的合同责任指_______。 
a.间接责任
b.直接责任
c.违反合同规定而产生的民事责任
d.违反自愿承诺而产生的民事责任
e.违反法律规定而产生的民事责任 

73、出口信用保险的商业信用风险包括_______。 
a.买方所在国发生战争、内战、革命、暴动或其他骚乱
b.买方拒收货物并拒付货款
c.买方收货后超过付款期6个月以上仍未支付货款
d.买方所在国或地区实行进口管制
e.买方无力偿付债务 

74、十九世纪，中国民族保险公司有_______。 
a.上海华商义和保险公司
b.保险招商局
c.仁济和保险公司
d.中国永年人寿保险公司
e.美亚保险公司 

75、信用保险承保的风险属于_______。 
a.政治风险
b.商业风险
c.损害赔偿风险
d.人生风险 
  
76、社会保险的社会性功能在于_______
a.满足需要功能
b.社会平衡功能
c.投资功能
d.稳定功能
e.给付功能 

77、享受失业保险权利的失业者必须具备的条件是_______。 
a.必须具有劳动能力和就业意愿
b.必须缴纳一定期限的失业保险费
c.必须达到规定的就业年限
d.必须是非自愿性失业
e.必须处于劳动年龄阶段 

78、有关人身保险的理解，正确的是_______。 
a.人身保险的职能是损失补偿
b.人身保险是经过保险人和投保人双方约定进行给付的保险
c.人身保险的职能是定额给付
d.人身保险的性质和财产保险的性质是相同的c 
  
79、保险利益原则确立的意义不包括下列哪些方面?_______。 
a.与赌博从本质上划清界限
b.防止道德风险产生
c.不限制保险补偿程度
d.多种形式的风险补偿 
  
80、在财产保险中，投保人破产，其保险利益转移给_______。 
a.破产财产的管理人
b.债权人
c.继承人
d.不能确定
三、案例分析题［共20个小题(单选或多选)组成，每小题1分，错选或多选均不得分。］ 
(一)上海某公司，成立不久即与其所属部委脱钩，真正步入了市场。几年来，尽管整个产业在宏观调控中处于不景气状态， 

公司自身也面临了资金严重匮乏的困难局面，他们还是凭借全体同仁的不懈努力，在竞争中站稳了脚跟。为表彰大家的敬业精神，进一步挖掘上进潜力，公司为全体职工买了团体人寿保险。从此，职工的积极性更高了。根据上述材料，回答下列问题： 
81、本案例中团体人寿保险的保险对象是_______。 
a.有突出贡献的职工
b.公司领导
c.公司法人
d.全体职工 
  
82、案例中团体人寿保险的保险标的是_______。 
a.职工的病残
b.职工的失业
c.职工的精神健康
d.职工的生命 
  
83、案例中，投保人是_______。 
a.公司领导
b.职工家属
c.公司职工
d.公司 
  
84、案例中的被保险人是_______。 
a.自然人
b.职工家属
c.公司法人
d.公司职工 
  
85、案例中，保险金额的确定依据是_______。 
a.双方当事人约定
b.公司的缴费能力
c.公司的保险需求
d.职工所做的贡献 
  
(二)李某为其工厂投保，但忽视厂内老化电线，致使引发火灾。 
86、李某的工厂面临着_______风险。 
a.纯粹
b.投机
c.人身
d.财产 
  
87、李某的忽视属于_______风险因素。 
a.实质
b.道德
c.心理
d.其他 
  
88、电线老化是_______风险因素。 
a.实质
b.道德
c.心理
d.其他 
  
89、此保险事故所造成的经济损失，由_______负赔偿责任。 
a.李某
b.保险人
c.李某和保险人
d.双方商议   
(三) 

	年度
	净保费收入(总净保费)
	发生赔款(超赔分保负责部分)

	第一年
	200000
	10000

	第二年
	230000
	5000

	第三年
	280000
	19000

	第四年
	300000
	11000

	第五年
	390000
	25000

	合计
	1400000
	70000



91、本例中，赔款成本(纯费率)为_______。 
a.2%
b.3%
c.4%
d.5% 
  
92、本例中，附加费用为_______。 
a.0.25%
b.1.25%
c.2.25%
d.3.25% 
 
93、本例中，分保费率为_______。 
a.5.25%
b.6.25%
c.7.25%
d.8.25% 
  

94、超赔分保的费率计算办法很多，有_______的计算法。 
a.1年
b.3年
c.5年
d.6年 
  
95、在超额赔款再保险费率的计算中，分出公司根据过去一定时期的统计情况，计算出分出公司的赔付率，再加上_______。 
a.业务费用
b.利润在内的附加费
c.附加费
d.分保费 
  
(四)中国a公司欲出口一批货物去美国，货物cif价2亿人民币。a公司向b保险公司投保一切险。 
96、a公司欲防止发生海盗行为的损失，应投保_______。 
a.兵盗险
b.战争险
c.海上风险
d.以上答案都不对 
97、一切险除承担全损险的保险责任外，还负责这些风险给船舶造成的部分损失以及_______。 
a.碰撞责任
b.共同海损和救助
c.施救费用
d.战争风险 
98、船舶保险责任的免除情形有_______。 
a.船舶不适航
b.被保险人及其代表的疏忽或故意行为
c.清除航道费用
d.被保险人尽职应发现的磨损
e.保险公司承保的责任免除

99、施救费用属_______性质。 
a.单独海损性质
b.共同海损性质
c.全部海损性质
d.以上答案都不对 
100、船舶保险的保障内容包括_______。 
a.船舶的经济利益
b.船舶的物质利益
c.对第三者的赔偿责任
d.船舶的有关利益
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